

**ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA BOROAIA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES VERBAL

încheiat astăzi 28.10.2021

**în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului local Boroaia, județul Suceava,
convocat conform Dispoziției primarului comunei nr. 106/21.10.2021, care se desfășoară în
sala de ședință a Primăriei Boroaia**

Secretarul comunei constată că din totalul de 13 consilieri convocați sunt prezenți 12, domnul consilier Horga Constantin, lipsind motivat (infectat COVID 19). De asemenea se aduce la cunoștința domnilor consilieri locali de prevederile legale în ceea ce privește conflictele de interese și incompatibilități. Se dă cuvântul președintelui de ședință, consilier Berariu Dumitru dan, care dă citire ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței anterioare
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării comunei Boroaia, județul Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția "Modernizarea sistemului de iluminat public în comuna Boroaia, Județul Suceava" – inițiator primar ing. Vasile Berariu
3. Diverse

După prezentarea proiectului ordinii de zi președintele de ședință consultă consilierii dacă mai sunt și alte probleme pentru a fi dezbătute. Nefiind înscrieri în acest sens supune la vot Proiectul ordinii de zi care este aprobat cu unanimitate de voturi. De asemenea, tot cu unanimitate de voturi, este aprobat și Procesul verbal al ședinței anterioare.

Se trece la punctul doi al ordinii de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea participării comunei Boroaia, județul Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția "Modernizarea sistemului de iluminat public în comuna Boroaia, Județul Suceava". În referat se precizează în data de 20.10.2021 a apărut Ordinul nr. 1866/2021 pentru aprobarea Ghidului de finanțare a Programului privind sprijinirea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public. Conform art. 2 alin.(2) obiectul Programului vizează modernizarea sistemelor de iluminat public prin înlocuirea corpurilor de iluminat existente având un consum ridicat de energie electrică cu corpuri de iluminat cu surse LED, completarea sistemului de iluminat public existent cu corpuri de iluminat cu surse LED (în situațiile în care stâlpii de pe tronsonul respectiv nu sunt echipați cu corpuri de iluminat sau acestea sunt deteriorate/nefuncționale), precum și achiziționarea și instalarea sistemelor de telegestiune aferente obiectivelor de investiții. Indicatorii de performanță ai Programului sunt:

a) reducerea consumului anual de energie primară în iluminat public (kWH/an). Acest indicator va fi declarat de către beneficiar în raportul de finalizare și în fiecare raport de monitorizare deșus anual;

b) scăderea anuală a gazelor cu efect de seră (echivalent tone de CO₂). Se va calcula ca sumă a cantității de gaze cu efect de seră diminuate prin implementarea fiecărui proiect. Cantitatea de

gaze cu efect de seră diminuată în cadrul fiecărui proiect este cea prevăzută în raportul de finalizare, respectiv în raportul anual de monitorizare.

Finanțarea Programului se realizează din veniturile rezultate din vânzarea certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră încasate la Fondul pentru mediu, în limita creditelor de angajament și bugetare prevăzute cu această destinație prin bugetul anual al Fondului pentru mediu, aprobat conform legii. Solicitant este unitatea administrativ - teritorială organizată la nivel de comună, oraș sau municipiu, care depune dosar de finanțare în cadrul Programului. Etapele sesiunii de finanțare sunt următoarele:

- a)** publicarea pe pagina de internet a AFM a anunțului de deschidere a sesiunii de depunere a dosarelor de finanțare;
- b)** depunerea dosarelor de finanțare;
- c)** analiza eligibilității solicitantului, proiectului și a cheltuielilor;
- d)** publicarea pe pagina de internet a AFM a rezultatelor evaluării dosarelor de finanțare;
- e)** depunerea și soluționarea contestațiilor;
- f)** încheierea contractelor de finanțare;
- g)** implementarea proiectului;
- h)** monitorizarea proiectului;
- i)** raportarea către autoritatea publică centrală pentru protecția mediului a modului de utilizare a sumelor din veniturile obținute în urma scoaterii la licitație a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră și a cantității de CO₂ diminuate prin implementarea proiectelor de modernizare a sistemelor de iluminat, conform indicatorului calculat.

Finanțarea se acordă în procent de maximum 100% din cheltuielile eligibile ale unui obiectiv de investiție și în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți, așa cum sunt prevăzute la alin. Finanțarea se acordă în funcție de categoria unității administrativ - teritoriale, după cum urmează:

- a)** pentru comune cu o populație de până la 5.000 de locuitori - maximum 1.000.000 lei;
- b)** pentru comune cu o populație de peste 5.001 de locuitori - maximum 2.000.000 lei;
- c)** pentru orașe - maximum 3.000.000 lei;
- d)** pentru municipii de rang 0 - municipiul București - maximum 25.000.000 lei;
- e)** pentru municipii de rang I - maximum 6.000.000 lei;
- f)** pentru municipii de rang II - maximum 5.000.000 lei.

Printre documentele ce trebuie depuse la dosarul de finanțare este și hotărârea consiliului local privind participarea la Program, care va conține: acordul privind asigurarea și susținerea contribuției financiare proprii aferente cheltuielilor eligibile (după caz) și neeligibile ale proiectului, precum și valorile aferente acestora și aprobarea documentației tehnico - economice și a indicatorilor tehnico – economici.

Având în vedere cele prezentate se propune aprobarea participării comunei Boroaia, județul Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția "Modernizarea sistemului de iluminat public în comuna Boroaia, Județul Suceava". Indicatorii tehnico economici sunt cei detaliați în cadrul D.A.L.I. anexat care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Valoarea totală a investiției este de 1.029.494,50 lei fara TVA, respectiv 1.224.207,06 lei TVA inclus

Valoarea eligibilă a proiectului: 1.171.915,51 lei

Valoarea ajutorului financiar nerambursabil: 996.000,00 lei

Valoarea cheltuielilor neeligibile: 52.291,55 lei

Obiectivul se refera la inlocuirea si completarea sistemului de iluminat public in intravilanul comunei Boroaia. Modernizarea consta in achizitionarea a 330 corpuri de iluminat ce folosesc tehnologia LED cu putere instalata 270 lămpi – 20 W, 60 lămpi – 36 W

Puterea instalata totala a sistemului nou proiectat este de 7,56 kW si costuri de intretinere 0 (pentru un timp de functionare mediu de 4150 ore/an)

Durata de garantie a echipamentelor si lucrarilor este de 5 ani, cu o durata normata de viata de 11 ani. Pana la finalizarea contractului de finantare Comuna Boroaia va respecta cerinta PROGRAMULUI cu privire la delegarea gestiunii sistemului de iluminat. In acest sens furnizarea/prestarea serviciului de iluminat public se va realiza prin intermediul unui operator în conformitate cu prevederile art. 3 alin. (4) din Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice,*republicată, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că serviciile de utilități publice sunt furnizate/prestate prin intermediul unor operatori sau al unor operatori regionali definiți. In acest sens, se aproba elaborarea documentatiilor tehnice necesare inceperii procedurilor de delegare a gestiunii privind serviciul de iluminat public

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis unde Proiectul de hotărâre privind aprobarea participării comunei Boroaia, județul Suceava la Programul privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public cu investiția "Modernizarea sistemului de iluminat public în comuna Boroaia, Județul Suceava" este aprobat de toți cei 12 consilieri prezenți la ședință.

Ordinea de zi fiind epuizată președintele de ședință declară închisă lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință,
Berariu Dumitru Dan**



**Secretar general comuna Boroaia,
Predoaia Vasile Remus**